
Az őszi erdőben egy estén egy leány lépeget előre. Liliannak hívják. A lehullott nedves avar 

illata tölti be a hűvös levegőt. Lillian fázik, ruhája átnedvesedett. Pirosló csipkebogyót szedeget 

vékony kabátja zsebébe. Az állatok már behúzódtak odvaikba, a gyökerek közé, menedéket adó 

fészkükbe. Hirtelen megrebben a lomb. Lillian felnéz: mintha elszállt volna fölötte valami vagy 

…valaki. A levegőben finom hangok hallatszanak, itt is, ott is ezüst csengettyűk csilingelnek. 

Az erdő mélyéről jönnek, és mintha őt hívogatnák. Lába magától indul el az ösvényen, és viszi 

őt egyre beljebb és beljebb. Kikerüli a szúrós bokrokat, gödröket, kidőlt fákat, úgy halad befelé. 

Mindenütt némaság, és a szürkületből teljes sötétség lesz. Lillian megtorpan egy pillanatra: 

merre menjen tovább? Ekkor több száz kicsiny, zöldes fehér fénypont gyúl ki előtte, körül 

táncolják a lány alakját, majd az ösvény két szélén sorba rendeződnek, így mutatják az utat.   

 Szentjánosbogárkák! Köszönöm nektek! 

Boldogan folytatja útját. Dúdolni kezd egy rég elfeledett dalt. Így közelít egy számára 

ismeretlen célhoz, miközben a Hold megindul szokásos sétájára az éjbolton, s egyre több 

csillag-testvér tart vele. 

A dallam véget ér, utolsó hangjai elhalkulnak. Ebben a pillanatban az ösvény kiszélesedik, és a 

helyén egy sziklabarlang magasodik ki a földből.  A zöldes fényű kis lámpások elfogynak, 

Lillian megáll az utolsó pár szentjánosbogár előtt, és mélyen meghajol, kifejezve köszönetét és 

háláját, aztán figyeli, amint azok a társaikkal együtt felrepülnek a magasba egy kis fényszigetet 

alkotva a sötétben, és egy szép ívű forgást hajtanak végre, majd eltűnnek.  

Lillian egyedül marad a teljes sötétségben. Kezével tapogatva elindul a barlang fala mentén. 

Egyszer csak szikla helyett levegőt érez tenyere alatt; megtalálta a bejáratot. Alacsony, szűk 

járatnak tűnik, ami a barlang szívéig viszi az erre utazót. A lány tétovázás nélkül belép rajta. A 

barlang mélyén, a sziklahasadékon túl egy fénypont dereng a messzeségben. 

 Ez az, ezt kerestem! – suttogja a lány. 

Elindul előre, közben kezével a barlang falát érinti, hogy végig az ösvényen maradjon. Eleinte 

hideg, nyirkos köveket tapint, majd, legnagyobb csodálatára, dús, harmatos leveleket érez ujjai 

alatt, amelyek a falon futó növényekhez tartoznak.  Milyen különös hely ez, gondolja, és 

megszaporázza lépteit. Már alig várja, hogy meglássa, mi vár rá a barlang belsejében.  

Amint egyre beljebb ér, a fényforrás fokozatosan növekszik, egyre kivehetőbb az alakja, most 

már az is látszik, hogy a földből sugárzik felfelé, és egy ponton aláhull a mélybe ismét. Lillian 

mozgásra lesz figyelmes, mintha apró, mókus nagyságú lények szaladgálnának egy földre 



rajzolt kör körül.  Még néhány lépés, és vége a folyosónak, és a rejtekhelyet adó árnyéknak. 

Lillian leül egy termetes mohacsomóra, úgy határoz, először messzebbről figyeli a történéseket, 

hogy ne zavarja meg azokat. 

Most már kristálytisztán kivehető minden: amit korábban földre rajzolt körnek gondolt, az egy 

tó, nem nagyobb egy kút kávájánál, kicsiny vízesés is tartozik hozzá, a sziklás oldalról zúdul 

alá a friss, növény illatú víz. A színe egészen különleges, egyben átlátszó, és arany fényű, hűs 

és tiszta. És fénylik, bevilágítja az egész barlangtermet, láthatóvá teszi a sziklafalakra felfutó 

növényeket. A zöld ezer árnyalatában pompáznak a kúszó növények, a dús levelek között 

fürtökben lógnak alá a különféle gyümölcsök.  Tintakék és üde zöld szőlő, de van vidáman 

pirosló ribizli is, és mélybordóra érett cseresznye, tűzpiros barack is.  Köztük apró fehér, és 

sárga virágok bújnak meg. Lillian pislog néhányat, megcsípi magát, hogy meggyőződjön, nem 

csak álmodja az egészet, amit lát. Minden jel arra utal, ez a valóság. 

Most a kicsiny lényeket veszi közelebbről szemügyre. Nem mókusok azok, hanem apró, ember 

formájú lényecskék. Tündérek. Vidáman lubickolnak a tó fénylő vizében, lapulevélből, 

mohából, és ibolya szirmokból álló ruhájuk nem ázik el. Úgy peregnek le róluk a vízcseppek, 

mint a viaszos papírról. Egyikük, egy pitypangszirom-ruhás, a sziklaszirtről, ahol a vízesés 

indul lefelé, beleugrik a tóba, a körülötte levőket jól lefröcskölve, azok pedig vidám, csilingelő 

nevetésben törnek ki.  Másikuk, aki narancsosan izzó, őszi somlevél ruhát visel, szitakötőére 

hasonlító hártyás szárnyával felrepül a mennyezet felé, és minden erejét beleadva leszakít egy 

szem szőlőt. A bársonykék bogyót két kezével magához szorítja, úgy landol egy színpompás 

gyümölcshalom mellett a tó közelében. A többiek közé helyezi friss szerzeményét, és társaival, 

akik addigra kijöttek a partra, vidám lakmározásba kezdenek. Valamelyikük előkapja borsóhéj 

tokjából ezüst fuvoláját, és játszani kezd. Néhányan táncra perdülnek, és egyre többen 

csatlakoznak hozzájuk. Lillian legszívesebben követné a példájukat, de valami azt súgja, 

érdemes várnia, ezért hát továbbra is a helyén marad, és így figyeli a tündéreket.  

Mikor befejezték vacsorájukat, kitáncolták magukat, és elpakoltak mindent maguk után, nem 

mennek vissza lubickolni a tóba, hanem egyesével a szélére sétálnak, és kört alkotnak. 

Megfogják egymás kezét Mindannyian a lábuk előtt fodrozódó vizet nézik, a belőle felszálló 

aranyos fény megvilágítja az arcukat, szájuk mozgásán látszik, hogy szavakat mondanak, 

mindenki egyszerre. Lillian visszafojtott lélegzettel figyel, halk suttogást hall csak, számára 

ismeretlen nyelven, mely már magában olyan, mint egy ének. A következő pillanatban a 

suttogásuk megszűnik, és fejjel előre beleugranak, vagy inkább belerepülnek a tóba, és egy 



csobbanással eltűnnek.  A víz színe ezüstös kékre vált, majd ismét az aranyló fényűre, mint 

amilyen előtte is volt.  

Lillian vár, hátha történik még valami, de semmi. Mikor már egészen elzsibbadt a sok 

egyhelyben üléstől, felkel, és behúzott nyakkal, hogy fejét ne üsse meg a mennyezetben, 

odasétál a tóhoz. Az átlátszó, arany fényű folyadék felszíne nyugodtan fodrozódik, a lány 

belenéz, hogy megnézze, milyen mély. Nem látja a sziklás feneket, ahol a víz véget 

érne.  Helyette a tükörképe néz vissza rá. Vagyis… a vízen tükröződő halvány bőr, sötétkéken 

csillogó szempár és a világos szőke haj egyáltalán nem hasonlít Lillianre, kinek gesztenye színű 

haja, és ugyanolyan meleg, barna szeme van. A vízben levő lány hajában tengerkék lótusz nyílik 

a füle mellett. Egyenesen Lillianre néz.  A lány eltátja a száját, mire az ismeretlen lány arca 

megváltozik, csodálkozástól kinyitja a száját. Lillian nem hisz a szemének. Végigsimít az arcán, 

közben minden rezdülését figyeli a vízi lánynak, aki kecses ujjait végighúzza az orrától az álláig 

az arcán, pont, mint Lillian. Lillian szélesen elmosolyodik, mire a szőke lány is, majd grimaszol, 

mire a másik szintén. Lillian végül nem bírja tovább. 

 Az én tükörképem vagy? – kérdi a tó felé fordulva.  

Belül már tudja a választ a kérdésére, a szőke lány válaszol rá hívogatón. Nem víz van benne, 

legalábbis nem az a fajta, amiben úszni, fürdeni szoktunk. Egészen más.  

Lillian a tündéreket követte ide - mert ő is egy közülük. Csak köntöst hordott magán, mint 

mindenki, aki a világban jár. De megtalálta a Tündérek Forrását, ami megmutatja az arra 

érdemeseknek igaz valójukat, és el is juttatja őket oda, ahová tartoznak.  

 


